



想要取件码？花钱打客服电话！

市民质疑智能快递柜“霸王条款”

□记者 殷欣欣 实习生 杨介普

北仑的陈先生发现上个月话费明显高于平时，上周末就特地查了一下通话详单，查询结果把他吓了一跳：他近期频繁拨打过4001开头的智能快件柜客服电话，结果产生了不少费用。“这些天我家收到的快递比较多。这些快递到了以后都要通过智能快件柜收取，每次都让我拨打客服电话索取取件码。”陈先生质疑，以前取件码是短信发来的，现在却要自己花钱才能拿到，想不通。

收件人：为了取件码得花钱打电话

陈先生家从年前开始装修，很多装修材料都是网购，所以近两个月他经常收到快递。“白天家里没有人，快递员就把快件放到小区智能快件柜。同时，我会收到一个提醒短信。以前的短信里直接有取件码，可后来都改成一个4001开头的客服电话，我只能先拨打客服电话索取取件码，然后才能取件。”

陈先生说，他之前压根没想到拨打取件客服电

话会产生这么多话费。“取件高峰客服电话经常打不通，比较夸张的一次，我着急取件，一连打了14个电话才打通。通话详单显示，这14次都按市话计费了。”陈先生说，他包了通讯套餐，正常情况下每个月的通讯费也就八九十元，而近两个月拨打收件客服电话多了，话费也明显高了，其中上个月的话费是120多元。“这钱花得挺冤枉。”陈先生认为，他不应该为了取件过程中产生的费用买单。

运营商：为避免手机号码输错

记者了解到，智能快件柜运营商和快递公司基本都是分开的。目前，宁波市场的智能快件柜来自七八家运营商，它们多数是免费供快递公司使用。

智能柜运营商为什么不再直接发送取件码给收件人，而是改让收件人自己打客服电话索取？陈先生小区的智能快件柜来自宁波门差电子商务有限公司，其负责人解释说，因为快递员有时会将收件人手机号码录入错误，导致快件被偷，所以他们才不得已做出这样的调整。

“快递人员将快件装入智能柜的同时，要录入一些相关信息，其中收件人手机号码必须手工输入，而有些单在运输过程中污损，收件人电话号码模糊不清，快递员手工录入时容易把个别数字认错，比如把1、7、3、8混淆。另外，有时还会错把发件人电话误

当作收件人的。”

收件人手机号码录入错误，直接导致快件提醒短信发到了别人的手机上。个别别有用心的人就能凭这条信息取走快件。“这种事情真实发生过。”门差公司的负责人说，为了消除这个隐患，他们也试着想了很多种方案，最后发现只有收件人拨打客服电话这招最靠谱。“这样客服人员会核对收件人信息，确定无误后，再告知取件码。现在很多智能柜运营商都针对这个问题做出了调整，不发取件码了，改成通过微信、APP平台或者拨打客服电话获取。”

至于如何破解这个问题，智能柜运营商表示，一方面从技术角度提升，如取件时需要输入收件人号码验证，还可通过发短信到运营商后台，获取验证码。另一方面，运营商可跟快递公司协商因拨打电话产生的费用。

律师说法：快递公司和快递柜运营商都有责

浙江和义观达律师事务所律师李石岩说，从法律角度来分析，快递服务合同中，快递员的义务就是送货上门。如果变更服务方式要经得合同的相对方同意才有效。从送货上门转化成智能柜取货，如未经权利人同意都是违约行为。快递公司为了方便自己，

把快件放到智能快递柜里，而快递柜的运营商还要收件人打收费客服电话，这不但给收件人造成麻烦，而且造成经济损失，这是未经权利人同意，擅自加重合同相对方义务的行为，是违约行为。快递公司和快递柜运营商对权利人的损失应当担责。

《本草纲目新编》、《玉揪药解》、《中国医药大辞典》等医学典籍均有详细论证，其中《本草纲目拾遗》记载：人参补气，三七补血。云南文山三七产地直销会主办方应广大市民要求，奔赴云南文山三七种植区，千挑万选，带来了优质的三七呈献给我市广大读者，服务于广大读者的健康生活。

直供价每斤只需186元，春季养生，每天只要2块钱

省钱60%买云南文山三七，今日开“抢”

原产地文山三七仅售186元/斤(60头) 买三斤送半斤(同品) 买5斤送1斤(同品) 买10斤送3斤(同品) 现场免费打粉

【原产地】产自云南文山，天然原生态。【滋养】春季滋补身体，提供充足动力。【原料】纯度高，吸收好，服用更放心。【保真】种植基地直供，品质有保障。

●为了让广大读者购买到原产地的文山三七，采购团奔赴种植区，从“晾晒三七的田间地头”一站直达宁波，让您足不出市，买到原生态原产地好三七。

●本次滋补节三七经过三次高温杀菌、清洗，可放心直接打粉、切片服用（免费打粉）杜绝销售未水洗三七、打蜡三七，请消费者放心购买。

A| 好三七，出文山！

文山三七又名文州三七，明代著名的药学家李时珍称其为“金不换”。云南三七分布较广，几乎在海拔1200米、1700米的地区都有种植，其中以文山州各县为主要产区。

文山属壮族苗族自治州，地处云南高原东南部，平均海拔在1000—1800米之间，年平均气温19摄氏度，年降雨量779毫米，全年无霜期356天，日照时数2228.9小时，日照充分，多为亚热带气候，冬无严寒，夏无酷暑。得天独厚的地理位置和光、热、水、土、气候等条件，文山州的砚山、马关、西畴等县栽培三七已有三、四百年的历史。

因此，文山三七的品质、产量在全国遥遥领先。而文山被命名为“三七之乡”。

本次参加活动的文山三七均为上等品，打出来的粉品质上佳，广大消费者可以放心购买！



B| 三七原产地

云南文山直供，价格仅为原来的3-4折左右

吃三七，享健康，但许多人因为它“价格”却步。面对假三七、劣质三七泛滥的局面，消费者真假难辨。中国地道的三七，大多产在云南文山。为了让消费者购买到云南的文山三七，本采购团奔赴种植区，从“晾晒三七的田间地头”直达我市，一站式直销。优质纯干“新三七”仅186元/斤起售，买3斤送半斤同品三七；买5斤送1斤同品三七；买10斤送3斤同品三七（由于货源紧缺，每人限购10斤）。从种植农户直销，现场免费打粉，为市民提供方便和实惠。

在知道了价格，了解了品质后，读者们可能有些迫不及待了。主办方郑重承诺，文山三七，原产地直销，头头保真，现接受预定，数量不多，快来宁波日报报业大楼一楼看看吧。



三七规格	市场参考价	产地直销价
60头	460元/斤左右	186元/斤
40头	660元/斤左右	336元/斤
20头	2000元/斤左右	486元/斤

（温馨提示：本次文山三七产地直销会价格实惠，市民可大量购买，打成细粉后，放到冰箱内密封冷冻保存，可保质3年以上。）

C| 常吃三七身体好

春季养生选文山三七！

三七是一种品质稳定的常用中草植物，又是一种药食同源的药材，自古以来为世人所公认。百度百科搜索三七粉显示：三七含三七皂苷、多糖、氨基酸、三七素、黄酮等数十种成分，具有“金不换”等美称。每天吃一勺三七粉，利于健康，熟吃三七重于养血，而生吃三七主要是起到活血的。在文山当地人每天都会用三七来炖肉和煲汤，上至老人下至孩子基本都知道三七对身体健康方面的作用。

宁波日报报业大楼一楼

（海曙区灵桥路768号）

3月17日~3月20日

（本周四至本周日）早9点到晚6点

0574-56792261

乘坐511路、151路到宁波日报报业大楼下，马路对面即是；或乘坐1路、7路、20路、28路、541路、357路到江厦公园下，向南150米；或乘坐5路、517路、15路、135路到灵桥东下，过灵桥即到；或乘坐12路、527路、820路、525路、354路、756路、363路、302路到灵桥西下，向东200米（中国人寿大厦对面）。或乘坐135路、513路、356路、906路、809路、541路到琴桥东下，过琴桥右转到。